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教育長 課 長 主 幹 担当スタッフ 合  議 

    社会教育班 

令和 6年第 9回上富良野町教育委員会会議録 

 

１． 令和 6年 8月 27日(火)18時 30分開会の第 9回上富良野町教育委員会は、上富良野町社

会教育総合センターに招集された。 

 

 

２．開  会   令和 6年 8月 27日(火) 18時 30分 

 

 

３．出席委員 

教育長  鈴 木 真 弓  

委 員  三 熊 邦 彦 

委 員  久 保 麻 子 

委 員  四 釜 充 啓 

委 員  林   憲 億 

 

 

４．事務局職員 

教育振興課長      高 松   徹 

学校教育班主幹（記録）  長谷川 京 史 

社会教育班主幹      村 上 弘 記 

学校教育アドバイザー    小山田 雅 春 

学校給食センター次長   新 井   晶 

 

６．閉  会   令和 6年 8月 27日(火)  20時 20分 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 開会宣言 18時 30分 

ただ今から令和 6年第 9回上富良野町教育委員会会議を開催いたします。 

前回の議事録承認について、事務局より報告願います。 

学校教育班 

主幹 

前回の議事録についてご説明します。 

前回、令和 6 年 7 月 30 日開催令和 6 年第 8 回上富良野町教育委員会、議事録につ

いて報告 

報告第 1号 工事等の発注状況等について ほか報告案件 3 件 

議案第 1号 上富良野町教育委員会表彰審査会委員の委嘱について ほか 

承認案件 2件について審議し、議案のとおり承認。会議録署名依頼。 

教育長 それでは、次に諸般の教育行政報告について、説明します。 

（令和 6年 7月 31日～令和 6年 8月 26日までの間の教育行政報告として、会議・

行事等の参加状況及び内容について説明） 

前回の教育委員会以降の教育行政について、報告をいたしましたが、何かご質問ご

ざいますか。 

各委員 質問等なし 

教育長 それでは議事に入ります。 

日程第 1 報告第 1号 工事等の発注状況等について、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 1号 工事等の発注状況等について、ご説明し

ます。 

（社会教育総合センター内壁タイル改修工事について報告） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ、報告第 1号 工事等の発注状況等について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 2 報告第 2 号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補助金交付要

綱の一部改正について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、報告第 2号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業

補助金交付要綱の一部改正について、ご説明申し上げます。 

（要綱改正の要旨等について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、報告第 2号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補

助金交付要綱の一部改正について、ご意見、ご質問等ありませんか。 

四釜委員 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業の申し込みについて、説明会に参加するこ

とが条件となるのか。また、過去の参加者は現地でどれくらいの費用がかかっている

のか。 

社会教育班主

幹 

都合により説明会に参加できなくても申し込みは可能である。後日、説明資料等を

申し込みの希望者に送付する。過去の参加者の現地での費用については調査を行って

おらず、把握していない。今回から聞き取りを行いたいと考えている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員 自己負担額について、前年度と変更はあるのか。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

社会教育班主

幹 

補助金の額については前年度と同額となるが、現在は様々な価格が高騰しており、

自己負担額は増えることになる。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員  今回の行程について、シンガポールに変更となり日数的にも余裕を持ったものとな

っており、参加者も充実した体験ができるものと考える。 

社会教育班主

幹 

 前年度はオーストラリアであり、日程的に窮屈に感じるものとなっていた。また、

欧米やオーストラリアについてはかかる費用が高騰していることから、行先について

検討を進めてきた。今回より募集人員も 8名に増やしており、事業費用等を踏まえ、

行先をシンガポールに決定してきた。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第 2号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補助金交付要綱の一

部改正について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 3 議案第 1 号 令和 7 年度に使用する教科用図書の採択について、説

明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 1号 令和 7年度に使用する教科用図書の採択

について、ご説明申し上げます。 

（令和 7年度より中学校で使用する教科用図書について採択図書を説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 1号 令和 7年度に使用する教科用図書の採択に

ついて、ご意見、ご質問等ありませんか。 

久保委員 教科用図書の採択について、どのような項目に着目し審議されたのか。 

教育長 採択された教科用図書については、現在使用している出版社からの変更はない。審

議については教科ごとに審議委員が記載内容を確認している。社会科では道内ニュー

ス、道徳ではスマートフォンやＳＮＳ、保健体育ではジェンダーレスなど、様々な角

度から検証し審議を行っている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

三熊委員 上川第 6地区について、旭川市は別の教科書を使っているのか。 

教育長 旭川市は独自で教科用図書を選定し採択している。採択されたものは把握していな

いが、教科により違いはあると考えられる。また、旭川市を含め、上川管内で同じ教

科書の使用することについて検討が必要であるとの意見も出ている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

四釜委員 旭川市と同じ教科用図書にすることはできないのか。 

教育長 現在は旭川市と上川第 6地区がそれぞれ選定し採択していることから、教科により

同じものを使うことになることはあり得るが、全ての統一は難しいと考える。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員 上富良野町の子供たちも高校進学で旭川市へ通学することがあるため、義務教育段

階から同様の教科書を使用することが望ましいと考える。 

教育長 上川第 6地区での今後の検討課題となる。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問・意見なし 

教育長 なければ議案第 1号 令和 7年度に使用する教科用図書の採択について承認してよ

ろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 4 議案第 2 号 令和 5 年度上富良野町教育委員会点検・評価報告につ

いて、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 2号 令和 5年度上富良野町教育委員会点検・

評価報告について、ご説明申し上げます。 

（教育行政評価委員会の開催・評価結果について、点検・評価報告書により説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 2号 令和 5年度上富良野町教育委員会点検・評

価報告について、ご質問等ありませんか。 

久保委員 郷土館、プールについて活用が進められていると考えるが、評価がＢとなった理由

はなにか。 

社会教育班主

幹 

郷土館やプールについて、活用推進に向け様々な取り組みを進めているが、郷土館

の展示やプールの事業展開、各施設の利用人数など、まだ課題があることからＢ評価

となっている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

三熊委員 課題解決や改善については予算も必要だと考える。しかしながら、費用がかからな

い方法について検討し、工夫しながら行ってもらいたい。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

四釜委員 ＩＣＴ教育について、タブレット端末活用は学校間で差があるようだが、どのよう

な課題があるのか。 

学校教育班主

幹 

タブレット端末の活用については、各教員の授業に対する考え方もあるため、一律

にはならないと考える。しかしながら、教員のスキルによって活用が左右されること

があるため、ＩＣＴ教育推進委員会で研修実施等を検討し、全体の底上げを図ってい

きたい。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員 前年度Ａ評価から今年度Ｃ評価となったものはあるか。 

教育振興課長 令和 5年度の評価について、そのような評価となった項目はない。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問・意見なし 

教育長 なければ議案第 2号 令和 5年度上富良野町教育委員会点検・評価報告について承

認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 5 議案第 3 号 令和 6 年度上富良野町一般会計（教育費）の補正予算

について、説明をお願いします。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 3号、令和 6年度上富良野町一般会計（教育費）

の補正予算についてご説明します。 

（令和 6年度一般会計補正予算の概要について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 3号 令和 6年度上富良野町一般会計（教育費）

の補正予算について、ご質問等ありませんか。 

林委員 社会教育総合センターの体育館天井について、前回は天井を設置し 1億 2千 5百万

と聞いていたが、今回、天井を設置しないと工事費は安くなると考えられるのか。 

教育振興課長 前回と同様の工事となれば、天井をつけないことで安くなると考えられる。しかし

ながら、現在、どのような改修が望ましいかを検討しており、また、物価の高騰が続

いていることから、一概に比較することは難しいと考える。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員 教師用の端末には重要な情報もあり、セキュリティ対策は必要であると考える。 

三熊委員 現在の情報社会やＩＴ化の流れから、費用がかかることはやむを得ないと考える。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問・意見なし 

教育長 なければ議案第 3号 令和 6年度上富良野町一般会計（教育費）の補正予算につい

て承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 本日の議事について全て終了しましたが、委員よりご質問等ありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長  それでは、これをもちまして、本日の令和 6年第 9回上富良野町教育委員会会議は、

終了させていただきます。 

閉会 20時 20分 
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   この会議次第は、書記の記録したものであるが、その内容が正確なことを証するため、 

ここに署名する。      

              教育長                     

              委  員                     

              委  員                     

       委 員                     

              委  員                     

        

調整員                     


